
 � ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2020   1 ∆ΙΚΤΥΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ  ΕΠΑΛ  ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΘΕΕΜΜΑΑ  AA   Α1. α) Σ β) Σ γ) Λ δ) Λ ε) Σ  Α2. 1) δ 2) α 3) β 4) γ 5) στ   ΘΘΕΕΜΜΑΑ  ΒΒ   Β1.  α) Σχολ. Βιβλίο «∆ίκτυα Υπολογιστών» – σελ. 80 : «Η µάσκα δικτύου … … στο συγκεκριµένο δίκτυο» β)  Κλάση Α : 255.0.0.0 Κλάση Β : 255.255.0.0 Κλάση C : 255.255.255.0 γ)  Κλάση Α :  Κλάση Β :  Κλάση C :   Β2. α) Σχολ. Βιβλίο «∆ίκτυα Υπολογιστών» – σελ. 101 : «Οι περισσότεροι χρήστες … … συντήρησης του δικτύου» β) Σχολ. Βιβλίο «∆ίκτυα Υπολογιστών» – σελ. 27 : «Υπάρχουν τρεις τρόποι … … απαίτησης προτεραιότητας»  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  ΓΓ     ΠΑΡΑΤΗΣΗΣΗ: Στα δεδοµένα του θέµατος, µας δίνεται η µάσκα υποδικτύου, ενώ στο Γ1 ζητείται να τροποποιηθεί η µάσκα δικτύου. Βάσει διαβάθµισης θεµάτων, πρόκειται περί λάθους αρχικής εκφώνησης και η 255.255.252.0 είναι η αρχική µάσκα δικτύου. Σε διαφορετική περίπτωση θα έπρεπε να θεωρήσουµε ότι έχει ήδη εφαρµοστεί υποδικτύωση και συγκεκριµένα ότι χρησιµοποιούνται 6 bits για το Subnet_ID (για το οποίο προκύπτουν  υποδίκτυα), άρα θα έπρεπε να αφαιρεθούν bits για να προκύψουν µόνο 4 υποδίκτυα.  Γ1. Μάσκα ∆ικτύου : 11111111.11111111.11111100.00000000 Θέλουµε 4 υποδίκτυα. Οπότε χρειαζόµαστε n bits ώστε , άρα  Άρα η νέα µάσκα υποδικτύου γίνεται : 11111111.11111111.11111111.00000000 ∆ηλαδή : 255.255.255.0  



 � ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2020   2Γ2.   1ο Υποδίκτυο :  ΑΠΟ : 10101000.00010100.00000000.00000000 - 168.20.0.0 ΕΩΣ : 10101000.00010100.00000000.11111111 - 168.20.0.255  2ο Υποδίκτυο :  ΑΠΟ : 10101000.00010100.00000001.00000000 - 168.20.1.0 ΕΩΣ : 10101000.00010100.00000001.11111111 - 168.20.1.255  3ο Υποδίκτυο :  ΑΠΟ : 10101000.00010100.00000010.00000000 - 168.20.2.0 ΕΩΣ : 10101000.00010100.00000010.11111111 - 168.20.2.255  4ο Υποδίκτυο :  ΑΠΟ : 10101000.00010100.00000011.00000000 - 168.20.3.0 ΕΩΣ : 10101000.00010100.00000011.11111111 - 168.20.3.255  Γ3. Σε κάθε υποδίκτυο οι διευθύνσεις του δεύτερου και τρίτου Η/Υ θα είναι η τρίτη και η τέταρτη διαθέσιµη διεύθυνση αντίστοιχα. ∆ηλαδή, σε δυαδική µορφή θα καταλήγουν σε …0010 και …0011 αντίστοιχα. Οπότε   1ο Υποδίκτυο :  #2 Η/Υ : 10101000.00010100.00000000.00000010 - 168.20.0.2 #3 Η/Υ : 10101000.00010100.00000000.00000011 - 168.20.0.3  2ο Υποδίκτυο :  #2 Η/Υ : 10101000.00010100.00000000.00000010 - 168.20.1.2 #3 Η/Υ : 10101000.00010100.00000000.00000011 - 168.20.1.3  3ο Υποδίκτυο :  #2 Η/Υ : 10101000.00010100.00000000.00000010 - 168.20.2.2 #3 Η/Υ : 10101000.00010100.00000000.00000011 - 168.20.2.3  4ο Υποδίκτυο :  #2 Η/Υ : 10101000.00010100.00000000.00000010 - 168.20.3.2 #3 Η/Υ : 10101000.00010100.00000000.00000011 - 168.20.3.3  Γ4. Έχουµε 8 bits διαθέσιµα για Host_ID. Άρα κάθε υποδίκτυο µπορεί να έχει  Η/Υ  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  ∆∆     ∆1. Το πεδίο αναγνώρισης είναι ίδιο σε όλα τα τµήµατα, άρα πρόκειται για το ίδιο πακέτο. IHL = 6, άρα Συνολικό µήκος θα είναι ∆εδοµένα + 4 * IHL, άρα  Κάθε τµήµα πλην του τελευταίου θα έχει ίσο Μήκος ∆εδοµένων, δηλαδή 976 



 � ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2020   3  Άρα η σχετική θέση κάθε τµήµατος δίνεται ως εξής : 1ο τµήµα :  2ο τµήµα :  3ο τµήµα :  4ο τµήµα :   ΤΙΤΛΟΣ ΠΕ∆ΙΟΥ 1ο τµήµα 2ο τµήµα 3ο τµήµα 4ο τµήµα Μήκος επικεφαλίδας (λέξεις των 32 bit) 6 6 6 6 Συνολικό µήκος (bytes) 1000 1000 1000 72 Μήκος ∆εδοµένων (bytes) 976 976 976 48 Αναγνώριση 0x8a12 0x8a12 0x8a12 0x8a12 DF (σηµαία) 0 0 0 0 MF (σηµαία) 1 1 1 0 Σχετική θέση τµήµατος (οκτάδες byte) 0 122 244 366  ∆2. Το συνολικό µέγεθος του αρχικού πακέτου θα είναι ίσο µε το άθροισµα των Μηκών ∆εδοµένων και της επικεφαλίδας, άρα :   ∆3. Το ελάχιστο µήκος επικεφαλίδας αποτελείται από 5 λέξεις των 32 bit, άρα  Εδώ έχουµε 6 λέξεις των 32 bit, άρα . Οπότε προστέθηκαν 4 bytes στο ελάχιστο µήκος της επικεφαλίδας  ∆4. Το πεδίο DF σηµαίνει Don’t Fragment. Εφόσον τα τµήµατα έχουν ίδιο πεδίο Αναγνώρισης, πρόκειται για τµήµατα του ίδιου πακέτου. Άρα δεν ισχύει το Don’t Fragment και το πεδίο παίρνει την τιµή 0. 


